

Олег Попов подался в орнитологи?

Депутаты Иркутской области, видимо, заскучали. Иначе как ещё объяснить их интерес к бакланам? Речь сейчас идёт о байкальской птице.

Это род морских птиц семейства баклановых, отряда пеликанообразных. Птицы широко распространены по всему миру с большим биологическим разнообразием в тропическом и умеренном климате. Обитают на морских побережьях континентов и островов, а также по берегам рек, озёр (в том числе Байкала), на заболоченных территориях. В прошлом веке их численность снизилась, и настолько, что их внесли в Красную книгу Иркутской области и Республики Бурятия. Почти 40 лет их было практически не видно.

В 2020 году их из Красной книги убрали. Более того, их начали обвинять во всех байкальских бедах. Так, по мнению некоторых недалёковидных, бакланы виноваты в снижении популяции байкальского омуля.

Вообще, подсчитать количество съеденного бакланами омуля непросто, так как большой баклан – птица перелётная. Только приблизительные данные возможно было бы получить в ходе многолетнего мониторинга за видом, а согласно подобным исследованиям, в рационе баклана доля потребления эндемика составляет **не больше 10%**.

Но кому нужны научные данные, когда есть вероятность вдоволь поохотиться?

Так, 9 ноября 2022 года пресс-служба Законодательного собрания Иркутской области сообщила, что депутаты намерены бороться с бакланами ~~ведь других проблем в регионе нет.~~

Особый интерес к этому испытывает депутат Олег Попов.

«Требуется найти решение для регулирования численности баклана, чтобы сохранить популяцию рыбы и обеспечить продовольственную безопасность жителей Братска и всей Иркутской области. Нужно обоснование – научные труды, исследования. На Братском водохранилище их не проводили, то есть проблема никак не изучалась», – подчеркнул депутат ЗС Олег Попов.

Новоиспечённый орнитолог Попов уже без научных трудов смело делает выводы, что надо регулировать численность бакланов. Готовы поспорить, что господин Попов даже не знает, как выглядит эта байкальская птица.



истребление баклана примутся с западной стороны Байкала. В Иркутской области задумались, как начать регулировать численность птицы, которая, как считается, съедает всю рыбу в Славном море и водохранилищах каскада ГЭС на Ангаре.

Это удивительно. В 2009 году большой баклан был включён в Красную книгу Иркутской области как гнездящийся перелётный вид, численность которого восстанавливается. А в 2020 году уже исключён из-за значительного роста популяции. В 2022 году его уже готовы «поджигать».

Почему же у одного из самых богатых депутатов в Прибайкалье проснулся интерес к птицам? Может быть, это связано с тем, что весь бизнес народного избранника построен на вырубке леса в окрестностях Братска и его отправке в Китай? А как раз баклана и обвиняют в том, что в Братском водохранилище снижается вылов промысловых видов рыб.

Повторимся, научных доказательств этому нет.

А вот то, что баклан в основном питается **соровой рыбой**, уже давно доказано.

«Баклана никто и никогда не уничтожал, это была обычная птица на Байкале. Их было десятки тысяч только на Малом море. Её колонии были столь велики, что в военные годы была идея создать завод по консервированию мяса бакланов для нужд фронта. Я думаю, что до войны здесь было больше ста тысяч. Их главной добычей сейчас стали бычки, которые неинтересны рыбакам», – комментирует байкальский эколог Виталий Рябцев.

Автор: Миша Ковальски © Babr24.com

ЭКОЛОГИЯ, НАУКА И ТЕХНОЛОГИИ, БРАТЯ МЕНЬШИЕ, ИРКУТСК, БАЙКАЛ

👁 32335

14.11.2022, 19:11

👍 537

URL: <https://babr24.com/?IDE=237295>

Bytes: 3569 / 3394

Версия для печати

Скачать PDF

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:
- [Телеграм](#)

- Джем
- ВКонтакте
- Одноклассники

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com



Автор текста: **Миша Ковальски**, научный обозреватель.

На сайте опубликовано **1654** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](https://t.me/irk24_link_bot)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](https://t.me/kras24_link_bot)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)